

Viceprimarul comunei Ciceu, incompatibil

Viceprimarul comunei Ciceu, Csutak Gáspár, a fost găsit incompatibil de către Agenția Națională de Integritate (ANI), începând cu data de 23 iunie 2016.

Conform unui comunicat de presă al ANI, făcut public ieri, Csutak Gáspár, „începând cu data de 23 iunie 2016 exercită funcția de viceprimar și pe cea de membru în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale *Kővári János* Ciceu, județul Harghita, participând la deliberări, conform procesului-verbal din data de 23 martie 2017”. Astfel, viceprimarul a încălcat dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003.

Articolul 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003 prevede că „funcția de primar și viceprimar, primar general și viceprimar al municipiului București, președinte și vicepreședinte al consiliului județean este incompatibilă cu exercitarea următoarelor funcții sau calități: (...) d) funcția de președinte, vicepreședinte, director general, director, manager, administrator, membru al consiliului de administrație ori cenzor sau orice funcție de conducere ori de execuție la societățile comerciale, inclusiv băncile sau alte instituții de credit, societățile de asigurare și cele financiare, la regile autonome de interes național sau local, la companiile și societățile naționale, precum și la instituțiile publice” (S.P.).

Băut la volan, a pătruns pe contrasens și a intrat frontal într-o altă mașină

Un tânăr de 33 de ani, din Căpâlnița, este cercetat penal după ce s-a urcat la volanul unui autoturism, deși avea o concentrație de 1,18 mg/l alcool pur în aerul expirat, a pătruns pe contrasens și a intrat frontal într-un alt autovehicul, care venea din sens opus.

Accidentul a avut loc luni seară, pe DN 13A. În urma accidentului nimeni nu a fost rănit, rezultând doar pagube materiale. În urma testării cu aparatul etiloteșt s-a constatat că șoferul vinovat de producerea accidentului prezenta o concentrație de 1,18 mg/l alcool pur în aerul expirat, motiv pentru care a fost condus la Spitalul Municipal Odorheiu Secuiesc pentru recoltarea de probe biologice.

Potrivit Biroului de presă din cadrul IPJ Harghita, a fost întocmit dosar penal pentru comiterea infracțiunii de conducerea pe drumurile publice a unui vehicul pentru care legea prevede obligativitatea deținerii permisului de conducere de către o persoană care, la momentul prelevării mostrelor biologice, are o îmbibare alcoolică de peste 0,80 g/l alcool pur în sânge. (N.G.)

Astăzi, la Toplița: Teatrul TACT Sighișoara pune în scenă două piese

Toplițenii, atât cei mici, cât și cei mari, iubitori ai teatrului, sunt invitați astăzi la două piese care vor fi puse în scenă de actorii Teatrului TACT Sighișoara.

De la ora 11:00 va avea loc spectacolul de teatru pentru copii „Corbul și vulpea”. Prețul biletului este de 7 lei.

Seara, de la ora 19:00, cei mari sunt invitați la „Prah” după György Spiró, care îi va avea în rolurile principale pe Gianina Ieonaru și Ștefan Abrudan.

Prețul unui bilet este de 25 lei și se poate achiziționa de la Centrul de Informare Turistică Toplița, între orele 10:00-17:00. Ambele spectacole sunt organizate de Teatrul TACT Sighișoara și Casa de Cultură Toplița.

Cadastrarea patrimoniului silvic și elaborarea unei strategii pe termen lung în domeniu, solicitate de specialiști

Specialiștii în domeniul silvic invitați, marți, la dezbaterile „Viitorul pădurilor în județul Harghita în 2019”, organizată de Agenția de Dezvoltare Județeană, la sediul Consiliului Județean Harghita din Micureșca Cinc, au vorbit despre problemele actuale în domeniu, despre prioritățile în exploatarea silvică și despre viitorul exploatarea forestieră. Inventarierea pădurilor și elaborarea strategiei pe termen lung în domeniul silvic se numără printre prioritățile solicitate de ei.

Biologul Demeter László, de la Asociația Microregională Pogány-Havas, a explicat că pădurile sunt văzute diferit, în funcție de interese: unii văd potențialul de exploatare, alții biodiversitatea, locul care adăpostește cea mai mare populație de carnivore mari din Europa și câte altele.

În opinia sa, este nevoie de o bază de date digitalizată, care să le permită specialiștilor să ia decizii la scară largă. Astfel amenajamentele forestiere ar trebui să fie analizate și „sintetizate”, punând la dispoziție date concrete privind vârsta pădurilor, compoziția lor și multe alte informații.

„Ca să putem să vorbim despre date și nu despre opinii, avem nevoie de studii. Datele există, dar este o muncă uriașă să se adune și să se organizeze într-o formă care se poate prelucra statistic și informatic”, a precizat Demeter László.

Președintele Uniunii Composesorilor din zona Târnava Mare, Tamás László, a subliniat că primul lucru care trebuie realizat este cadastrul patrimoniului silvic, nu doar „un inventar rigid”, cum se face în prezent.

„Deși se face acest lucru din cinci în cinci ani, conform Codului silvic, noi considerăm că nu este suficient să facem un inventar rigid, cum este acum, pentru că noi, ca și gospodari, trebuie să vedem în ce stare sunt, nu numai volumul

fizic al fondului silvic, ci și calitatea lui și posibilitățile de exploatare, așa cum au făcut strămoșii noștri, că, totuși, suntem urmașii lor”, a declarat acesta.

De asemenea, a pledat pentru asocierea, apărarea intereselor deținătorilor de păduri și codificarea acestora în legislație. Președintele Uniunii Composesorilor din zona Târnava Mare a apreciat că este nevoie și de o monografie contabilă și fiscală unitară, pentru a preveni timpina concurența neioasă.

La rândul său, Kádár Tibor-Sándor, inginer silvic la Ocolul Silvic de Regim Zetea, a vorbit despre problemele, prioritățile în exploatarea silvică și despre viitorul exploatarea forestieră. În opinia sa, una dintre cele mai mari probleme în silvicultură este lipsa forței de muncă calificată și, dacă această tendință nu se va schimba, în următorii 5-10 ani va deveni o problemă „critică”, ce va avea ca urmare „blocarea completă a sistemului”.

„Silvicultura este un domeniu foarte exigent în ceea ce privește condiția fizică a personalului, nu oricine poate să lucreze în pădure, la minus 5, 6, 7 grade, trebuie mers și lucrat și în ploaie, pe orice vreme. Din comoditate, oamenii nu prea mai acceptă să mai lucreze în astfel de condiții, plus că sunt mult mai bine plătiți în străinătate, unde există aceeași tendință, și la ei situația este critică, numai că ei pot plăti mai mult. Personalul de teren va trebui să fie mult mai bine plătit decât personalul administrativ, nu o să existe o altă cale. Și administrația trebuie redusă la minimum necesar”, a explicat inginerul silvic.

Kádár Tibor-Sándor consideră că o strategie pe termen lung în domeniul silvic, „stabilă” și cu repere care trebuie urmate punct cu punct, este imperios necesară; altminteri, „lucrăm doar haotic”.

„O strategie silvică nu are nici măcar Uniunea Europeană, una care să fie pusă la punct și accep-

tată de majoritatea comunității. România și mai puțin. Au fost niște încercări, din păcate, doar teoretice. Eu cred că până și microregiunile au nevoie de strategii proprii în silvicultură, pentru că există specificități. Nu putem să avem o strategie silvică, să zic, în zona muntoasă, la fel cum am avea în jurul Clujului, unde e cu totul altă situație, piața de muncă e total diferită. E o chestiune economică, dacă ai o strategie bună și poți să o implementezi, vei avea beneficii. Dar, din păcate, ea și în alte domenii, lipsește vizuința”, a precizat specialistul de la Ocolul Silvic de Regim Zetea.

Kádár Tibor-Sándor a arătat că obiectivul practic al strategiei în silvicultură trebuie să fie sustenabilitatea, astfel încât ceea ce există astăzi, să existe și mâine, în beneficiul generațiilor care ne urmează.

„Noi credem că folosirea resursei regenerabile este, de fapt, și un act de cultură, prin asta înțelegem că a gospodări pădurile înseamnă o reînnoire ciclică, continuă a pădurii (...) Asta ar fi, practic, arta silviculturii”, a punctat inginerul silvic Kádár Tibor-Sándor.

La dezbaterile „Viitorul pădurilor în județul Harghita în 2019” s-a mai vorbit, între altele, și despre faptul că în prezent trăim într-un peisaj artificial, creat de om în urmă cu circa trei secole, din rațiuni economice care astăzi nu se mai justifică, dominat de monoculturi de molid, despre utilizarea subvențiilor europene pentru domeniul silvic, despre investițiile și noul trend în silvicultură, despre ocrotirea fondului forestier, despre concurența neioasă pe care ar face-o Regia Națională a Pădurilor ocoalelor silvice private și composesorilor și despre birocrăția uriașă care împiedică, în prezent, dezvoltarea dinamică a unei silviculturi moderne.

DANIELA MEZEY

Marea debarasare de primăvară – zona rurală

Operatorul regional de salubritate Eco-Csik SRL, în parteneriat cu Asociația S.L.C., va organiza marea debarasare de primăvară între 2-12 aprilie, după programul următor: 2 aprilie, marți – Sânsimon, Păuleni-Ciuc; 3 aprilie, miercuri – Lueta; 4 aprilie, joi – Sântmartin, Siculeni; 5 aprilie, vineri – Ciucsângeorgiu, Ciceu; 8 aprilie, luni – Tușnad, Mihăileni; 9 aprilie, marți – Cozmeni; 10 aprilie, miercuri – Plăieșii de Jos, Sântimbru; 11 aprilie, joi – Sâncrăieni, Racu; 12 aprilie, vineri – Lelicheni.

Î.I. CSISZER ZSOMBOR

în calitate de titular, anunță publicul interesat asupra depunerii primei versiuni a planului Elaborare Plan Urbanistic Zonal - Modernizarea activității CSISZER ZSOMBOR Î.I. prin construire și dotare adăpost pentru vaci de lapte și anexe, spații pentru procesare și comercializare, achiziție pentru agricultoare, la Sântimbru, extravilan, F.N., solicitând parcurgerea etapei de încadrare în vederea obținerii avizului de mediu.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului al planului propus pot fi consultate la sediul APM Harghita din Micureșca Cinc, str. Mărton Áron, nr. 43.

Observațiile publicului se primesc în scris, cu datele de identificare ale reclamanților, zilnic, luni-joi, între orele 08:30-16:30, vineri, între orele 08:00-14:00, la sediul APM Harghita, până la data de 17.04.2019.

CSISZÉR ZSOMBOR I. I. értesíti az érdekelteket, hogy Csíkszentimre szám nélküli telephelyen **Tehénistálló és melléképületek építése, tejfeldolgozás, -forgalmazás, és gazdasági eszközök beszerzése céljából készülő zonális rendezési terv (PUZ)** bemutatott változatára környezetvédelmi véleményezést kérelmezett.

Az érdekeltek az említett terv környezeti hatásaival kapcsolatos észrevételeiket írásban, az észrevételező adatainak feltüntetésével megtehetik hétfőtől csütörtökig 8–16.30, pénteken 8–14 óra között, a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökségnél (Csíkszereda, Márton Áron utca 43. szám) 2019. április 17-ig.

ÁRAMSZÜNET

Az **Electrica Rt.** az ügyfelek tudomására hozza, hogy Csíkszentsimon **312–353. számok alatt 2019. április 3-án 8–16 óra között** javítási munkálatok miatt szünetel az áramszolgáltatás.

Bárost/pincért alkalmazunk.
Jelentkezni a **0754–917861-es** telefonszámon lehet.
Fényképes önéletrajzokat az **officearkara@gmail.com** e-mail-címre várunk.

FELSŐBOLDOGFALVA ÖNKORMÁNYZATA, Hargita megye, Felsőboldogfalva község, Felsőboldogfalva 208. szám alatti székhellyel értesíti az érintett nyilvánosságot, hogy Felsőboldogfalva község, Felsőboldogfalva szám nélküli telephelyen megvalósítandó **Sportpálya** létesítési tervét benyújtotta a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökséghez a környezetvédelmi beleegyezés elnyerése céljából.

A javasolt terv környezeti hatásával kapcsolatos információk beszerezhetők a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökség székhelyén, Csíkszereda, Márton Áron utca 43. szám alatt, valamint Felsőboldogfalva önkormányzata székhelyén, hétfőtől csütörtökig 8–16.30 óra között, pénteken 8–14 óra között.

Az érintettek észrevételeiket benyújthatják naponta a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökséghez. Fax: 0266–310041, e-mail: office@apmhr.anpm.ro.

GYÖRFILAJOS, Székelykeresztúr, Budai Nagy Antal 64. szám alatti lakcímmel értesíti az érdekelteket, hogy Székelykeresztúr, Timafalvi út 106. szám alatt található **1651 m²-re vonatkozó részletes rendezési tervét (PUD) – kétszintes tömbházlakások építése céljából** a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökség a környezetre jelentős hatást nem gyakorló stratégiai tervek közé sorolta, melyek esetében nem szükséges környezeti vizsgálat elkészítése.

A döntés alapján a szolgáltató ügycsomó megtekinthető a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökség székhelyén hétfőtől csütörtökig 8–16.30, pénteken 8–14 óra között.

Az érintettek észrevételeiket a döntéssel kapcsolatosan a hirdetés megjelenésétől számított 10 napon belül nyújthatják be a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökséghez, Csíkszereda, Márton Áron utca 43. szám alatt. Telefon: 0266–312454, 0266–371313. Fax: 0266–310041. A döntéstervezet megtalálható az ügynökség internetes oldalán: apmhr.anpm.ro/reglementari/avizuldemediu.

képzés

Az Országos Szakképző Iskola (SNM) Hargita Megyei Központja bármilyen mesterségben engedélyezett szakképesítési tanfolyamokat szervez. Támogatást biztosítunk a munkahelykeresésben. Beiratkozási díj: minimum 450 lej. Telefonszám: 0751–855929, e-mail: cursuri_romania@yahoo.com.

lakás

ELADÓ 3 szobás, 4. emeleti lakás, vagy 2 szobásra cserélhető. Telefon: 0742–407126.

ELADÓ 2. emeleti, I. osztályú garzonlakás a Hargita út 46. szám alatt. Telefon: 0742–550435, 0740–925606.

állás

Azonnali kezdéssel térkövezésben jártas kőműves szakembereket, segédmunkásokat és kertészethben jártas személyeket **ALKALMAZ** a csíkmadarasi Garden Proiect kertészet! Orabér: 9–18 lej/óra. Jelentkezni a cég székhelyén: Csíkmadaras, Fő út 11. szám. Érdeklődni a 0371–107430-as telefonszámon vagy az office@gardenproiect.ro e-mail-címen.

Ács-kőműves szakembereket és segédmunkásokat **ALKALMAZUNK**, hosszú távra, magyarországi munkapontjainkra. Fizetés közös megegyezés alapján. További információkért hívja az alábbi telefonszámot: 0723–772972

Budapesti munkára zsaluzóácsokat **KERESUNK**. Szállítás biztosítva. Telefon: 0746–915595.

ALKALMAZOK külföldi és belföldi munkára ácsokat, kőműveseket, vasbetonszerelőket, festőket, burkolókat (csoport is jelentkezhet). Telefon: 0742–404912.

szolgáltatás

Középkorú, valamint fiatal nő **VÁLLAL** családoknál ablakpucolást, szőnyegporolást, takarítást és más háztáji munkát, csak Csíkszereda környékén. Telefon: 0755–917374, 0751–775149.

Tetőfedő bádogosmester **VÁLLALJA**: ereszcatorna készítését, szerelését, javítását, Lindab tető készítését különböző színekből, cserép mintájú lemezből, trapézlemezből fődést, cserépezést, cserépforgatást, lambériázást, festést, javítást. Kiszállítás ingyenes. Telefon: 0753–960310, 0747–758498.

VÁLLALOM tetőbádós torna készítését, szerelését, Lindab tetőkészítést különböző, cserépforgatást, fődést cserép mintájú lemezből. Kiszállítás ingyenes 586976, 0743–921435.

Garázsok bontását vállal igény szerint, kiürítésében nyújtok. Tel: 0740–228726.

Tetőfedő bádogos **VÁLLAL** dást, cserépforgatást, csatlakozást (bármilyen típusút), csatlakozó bádoglemezek, kéménysíró falfestést, tömbházla 10% árkedvezmény. Tel: 886956.

Tetőfedő bádogos **MESTER** bádogtető-készítést és -javítást, csatorna-cserélpátorgatást. Telefon: 0756–525549, 0753–75451

VÁLLALOM gombás felületet, felújítását és fertőtlenítést mint családi házak felújítására. Tel: 0742–404912.

vegyes

ELADÓK: téli és nyári kerekpárok, mindi rollerek, görkorcsolyák, futópadok, szabobiciklik, troléj, izomgép, trambulínok, futópadok, teremcipők. Takarógép KS 85, kétsoros kapagé vasborona. Telefon: 0746–

elhalálozás

Szívünk mély fájdalommal értesíti az érdekelteket, hogy a drága jó testvérünk, bácsi, rokon, koma és jó szomszédunk, **KARACSI IMRI** életének 62. évében, 2019. április 3-án, 10 órakor, a Hargita Megyei Kórházban, a szíve megállása miatt elhunyt. A temetés 2019. április 4-én, 10 órakor, a Csíkszeredai Református Egyházközség templomában lesz. A gyászoló családot megilleti a közérdekű nyugalom. Emléked legyen áldott, csendes! A gyászoló család: **KARACSI IMRI** család.

KARACSI IMRI

életének 62. évében, 2019. április 3-án, 10 órakor, a Hargita Megyei Kórházban, a szíve megállása miatt elhunyt. A temetés 2019. április 4-én, 10 órakor, a Csíkszeredai Református Egyházközség templomában lesz. A gyászoló családot megilleti a közérdekű nyugalom. Emléked legyen áldott, csendes! A gyászoló család: **KARACSI IMRI** család.

Hargita Megye Tanácsának elnöke a 2019/519-es tanácselölterével 2019. április 8-án 14 órára összehívja Hargita Megyei Tanácsának rendes ülését Hargita Megye Tanácsának protokolltermébe.

Napirenden: